

1957年10月1日创刊

2020年11月 28 星期六

庚子年十月十四



羊城晚报微信公众号

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
育新机 开新局

前10月广东城镇新增就业107.11万人，  
就业形势总体稳定、持续向好

反食品浪费法草案  
拟12月下旬提请审议

今年9月，全国人大常委会启动了为期一个多月的珍惜粮食、反对浪费专题调研，旨在加快建立法治化长效机制，为全社会确立餐饮消费、日常食物消费的基本行为准则。将要亮相的反食品浪费法草案，将对哪些问题进行规范、如何规范，令人期待。

《广州市反餐饮浪费条例》正式施行  
餐厅设最低消费  
最高罚款1万元

下月起开放参保，不限投保年龄、不限既往病史

“穗岁康”每年保费180元  
最高保障额度达235万元

详见A3

“花开福田”  
写给文学的一封情书

2020花地文学榜年度盛典圆满  
收官，特刊今日推出

详见A9-12

初识马拉多纳是何印象？  
后辈球员中谁最像老马？  
体坛热话聊聊“咱们为什么都爱他”

详见A6



怎当他临去秋波那一转

人生天地间，忽如远行客。名人之死，照例是要引起人们一番感慨唏嘘、追思缅怀的。更何况是马拉多纳这样超级巨星。

所以这两天关于球王的各种刷屏原是意料中的事。但是，众声喧哗，如你所知，各种微信号、APP上的文章也不尽是鲜花与赞美。有人追忆其在绿茵场上的各种文治武功，也有人津津乐道于其私生活里的金钱、毒品与性。

从某种意义上说，后者的传奇色彩毫不逊于其在足

球场上的诸多神来之笔。

按照老天爷赏饭吃和祖师爷赏饭吃的说法，天才如马拉多纳，当属于老天爷赏饭吃的角

色，否则他也不会有“上帝之手”的雅号。

一个超级天才，生活中有许多狗血八卦，这为马拉多纳蒙上了双重传奇的色彩。

按照为死者讳的传统，人之已死，此时需要的是一篇尽善尽美的悼词，而不适合去谈论什么

私德有亏。但球王盛名，

远播四海，闭塞如我，也

略知一点淡谈。所以即

便各路写手摆着有增

流量的嫌疑，人们也不能

说在赞美与八卦之间，就

一定存在着高尚与卑下、

正直与邪恶的分野——

TYMON纯天然核桃油  
富含人体所需Omega-3

100%德国原产

品质高

口味好

价格优



广告

责编/陆德洁 苏碧青 美编/李焕菲 校对/温瀚

羊城晚报记者 侯梦菲、通讯员任宣报道：26日，广东省十三届人大常委会第二十六次会议在广州召开，听取和审议省人民政府关于广东保居民就业工作情况的报告（以下简称“报告”）。报告显示，今年以来，面对复杂严峻的形势，广东打出了一套减负稳岗扩就业的政策“组合拳”。截至10月底，广东省城镇新增

就业107.11万人，就业形势呈现总体稳定、持续向好态势。应届高校毕业生就业率超过91%。

报告显示，广东突出抓好高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业工作，稳住就业基本盘。实施高校毕业生就业攻坚行动，全省公务员招录岗位由8000个增加到1.2万个以上，事业单位公开招聘岗位5.5

万个。组织招聘活动1700多场、提供岗位超100万个。目前，逾九成应届高校毕业生实现就业。

对于建档立卡贫困劳动力，广东兜牢就业底线，引导企业优先留用贫困劳动力，对不得不裁员的第一时间帮助转岗就业。根据报告，对口援助地区在粤贫困劳动力稳定就业率90%以上，省内未就业贫困劳动力动态归

零。全省农民工就业群体稳定在3100万左右。

报告指出，当前广东省就业总量压力依然较大。一方面，新增就业需求持续增加，特别是应届高校毕业生超过60万，并将逐年增加。另一方面，稳定农民工就业难度加大。据统计，广东省现有务工人员约3100万，当前形势给稳定农民工就业、就业脱贫

带来挑战。据悉，广东将聚力做好高校毕业生及贫困劳动力等重点群体就业工作，确保实现高校毕业生总体就业率年底前达到90%左右的目标，力争达到95%；确保省内建档立卡贫困劳动力保持未就业动态清零。

相关报道见A4

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

内地与香港  
相互执行仲裁裁决  
补充安排签署

最高人民法院与香港特别行政区人民政府律政司27日在深圳签署《关于内地与香港特别行政区相互执行仲裁裁决的补充安排》，进一步完善补充安排相互认可和执行的机制。补充安排从四个方面作出规定：一是针对内地法院对香港仲裁裁决是否需要经过认可才具有执行力把握不一的情况，明确规定了“认可”程序，统一法律适用标准；二是扩大了相互认可和执行仲裁裁决的范围，加大司法对仲裁的支持力度；三是规定申请人可同时向内地与香港法院申请执行仲裁裁决；四是规定法院在受理认可和执行申请之前或者之后的保全措施。（新华社）

商务部：

对澳产葡萄酒  
实施临时反倾销

商务部27日发布公告，裁定原产于澳大利亚的进口相关葡萄酒存在倾销，中国国内相关葡萄酒产业受到了实质损害，决定自2020年11月28日起采用保证金形式对上述产品实施临时反倾销措施，各公司保证金比率为107.1%—212.1%。

外交部发言人赵立坚27日在回答记者有关提问时表示，相互尊重是各国间开展务实合作的基础和前提。“澳方应切实秉持相互尊重、平等相待的原则处理两国关系，多做有利于增进中澳互信、符合全面战略伙伴关系精神的事，为两国务实合作创造良好条件。”（杨宗）

工信部：对APP违规  
收集个人信息——

明年继续专项整治

针对APP违规收集个人信息，专项整治将延续到2021年！工信部27日在全国APP个人信息保护监督会上表示，将加大力度，从明年初继续开展为期半年的专项整治，对有令不行、整改不彻底、反复出现问题、搞技术对抗的企业和APP严厉处置。（新华社）

华陆高速今天开通

28日上午9时30分，兴宁至汕尾高速公路五华至陆河段（简称“华陆高速”）正式开通。从梅州往返汕尾的车主，无须再绕行汕湛高速及甬莞高速，通行里程将减少49公里，驾车时间可节约30分钟。

华陆高速是广东省高速公路网中“二纵”（汕尾至江西瑞金）的重要组成部分，起于梅州市五华县安流镇，终于汕尾市陆河县水唇镇，南北走向，与济广高速、汕湛高速、甬莞高速衔接，全长45.91公里，连通梅州、揭阳、汕尾三市，双向四车道。这条新高速的开通，使粤东地区高速公路网再加密，将推动粤东进一步融入大湾区发展。（王丹阳、粤交集宣、陆桥轩）

羊城晚报记者 付怡、通讯员穗宣报道：11月28日上午，广州市应急管理局在天河区员村四横路1号院举行广州市社会应急力量天河孵化基地揭牌仪式暨广州市社会综合应急救援队授旗仪式。据悉，这是全国首个社会应急力量孵化基地，也是全国第一支社会综合应急救援队伍。

据介绍，天河孵化基地常态下可用于日常办公、会商、培训演练；非常态下则用于应急指挥调度，在接收应急管理部应急处置通知时，可实现指挥调度、任务出队等功能，7×24小时不间断值守运行。广州市应急管理局局长黄彪表示，“未来，社会应急力量孵化基地模式将从这里起步，辐射全市，带动社会应急力量由小变大、从弱到强。”

今年10月，社会应急力量孵化基地首个成果出炉，广州市应急管理局和天河区应急管理局从入驻孵化基地的13支队伍中，筛选出100名骨干队员，组建了广州市社会综合应急救援队。根据专业特长，广州市社会综合应急救援队下设山地救援、城市搜救、水域救援、医疗救援、后勤保障共5个专业救援分队，另设1个专家顾问团队，协同作战。

全国首个社会应急力量孵化基地今天在员村揭牌  
综合应急救援有了“广州队”



广州市社会综合应急救援队下设5个专业救援分队 羊城晚报记者 梁喻 摄

每吨最低或涨两成！  
广州中心城区水价拟调整

两套方案公布，  
12月30日举行听证会

羊城晚报记者 唐珩

已沿用8年多的广州自来水价即将调整。27日，广州市发展和改革委回网发布公告称，拟于12月30日上午召开广州市中心城区（包括越秀区、荔湾区、天河区、海珠区、黄埔区、白云区、大学城区域等）自来水价格调整方案听证会。《广州市中心城区自来水价格调整听证方案》《广州市居民生活用水阶梯式计量水价办法（征求意见稿）》等昨起公示，向全社会征求意见。据了解，此次水价调整方向为调升，三个阶梯水价较现行标准均明显上涨，最低涨幅超两成；且阶梯梯度有所缩小，意味着居民用水量更易达至高一阶梯水平。

第三阶梯每吨水  
或涨价八九成

广州市现行自来水销售价格自2012年5月21日执行。居民生活用水实行阶梯式计量水价，具体按第一、第二阶梯水量基数上限每月26立方米、34立方米，划分成三级阶梯用水量计收，4人以上用户人口每增1人，各级水量基数上限分别增加6立方米。

此次水价调整，广州市发展和改革委回提出两套听证方案供比选。两套方案阶梯范围均较现行标准缩小：4人或以下的居民家庭用水户第一、第二阶梯水量基数上限分别从26立方米、34

用水类别	方案一			
	现行价格	新标准	自来水价调整	用水总价调整
居民生活用水	第一阶梯 (每户每月20立方米及以下部分)	1.98	2.4	21.21%
	第二阶梯 (每户每月20至26含1立方米部分)	2.97	3.6	21.21%
	第三阶梯 (每户每月26立方米以上部分)	3.96	7.2	81.82%
	合表水价	1.98	2.64	33.33%
	低收入居民优惠水价	0.7	0.7	0.00%
	非居民生活用水	3.46	4.54	31.21%
	特种用水	20	20	0.00%
	净资产利润率	/	9.39%	/

备注：用水总价是指自来水价格及污水处理费合计的用水价格

用水类别	方案二			
	现行价格	新标准	自来水价调整	用水总价调整
居民生活用水	第一阶梯 (每户每月20立方米及以下部分)	1.98	2.56	29.29%
	第二阶梯 (每户每月20至26含1立方米部分)	2.97	3.84	29.29%
	第三阶梯 (每户每月26立方米以上部分)	3.96	7.68	93.94%
	合表水价	1.98	2.81	41.92%
	低收入居民优惠水价	0.7	0.7	0.00%
	非居民生活用水	3.46	4.84	39.88%
	特种用水	20	20	0.00%
	净资产利润率	/	11.79%	/

三口之家月均水费  
增支不到15元

自来水价调整后，居民用水支出会涨多少？听证方案透露，居民用户中，用水量处于第一、第二阶梯水量的阶梯水价用户以及合表水价用户占比超九成。按居民用户的户均月用水量15.7立方

米、户均用水3.2人测算，上述用户两套方案户均月水费增支均不到5元。用水量处于第三阶梯的用水“大户”则受影响较大，人均月水费增支约20元，水价调整或将调动该类用户加强设施维护管理、合理用水的积极性。

此外，听证方案还提出，保持污水处理费与自来水价格分类一致，核定居民生活类污水合表收费标准。参照居民生活用水合表水价为第一阶梯水价110%核定方式，按居民生活类污水第一阶梯收费标准0.95元/吨的110%核定，即居民污水合表收费标准为1.05元/吨。如居民生活类污水第一阶梯收费标准发生调整，合表收费标准也随之调整。

羊城晚报记者 唐珩

羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第14900号/全国发行12版